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. Przedstaw liczbe 0,1(270) w postaci utamka zwyklego.

. Pokaz, ze rozwiniecie

x = 0,1234567891011121314151617181920212223 . ..
ztozone z kolejnych liczb naturalnych reprezentuje liczbe niewymierna.
Podaj trzy pierwsze cyfry po przecinku liczby v/7.
Pokaz, ze liczby v/24 i ¥/10 sa niewymierne.
Udowodnij ze zbior liczb catkowitych nie jest ograniczony ani od gory ani od dotu.

Podaj przyklad liczby z takiej ze:

(a) 0 <z <1iuz jest niewymierna,

(b) V5 <z < V61 z jest wymierna,

(c) 2?1 23 sa niewymierne, ale 2° jest wymierna,
(d) a*i 2% sa wymierne, ale ° jest niewymierna,
(e) (z+1)? jest niewymierna,

Korzystajac z definicji znajdz kresy gorny i dolny odcinka otwartego (1, 2).

8. Znajdz kresy gorny i dolny zbioru
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. Znajdz kresy gorny i dolny zbioru

A: 171717
23

ztozonego z odwrotnosci kolejnych liczb

=

Zmajdz kresy gorny i dolny zbioru
A:{xER:x2<2}

Udowodnij, ze liczba v/3 4 v/6 jest niewymierna.
Udowodnij, ze liczba /5 4+ /6 jest niewymierna.
Udowodnij, ze kazdym przedziale otwartym (a, b) istnieje liczba niewymierna.
Udowodnij, ze dowolne liczby rzeczywiste x,y spetniajg nieréwnosé
||| = lyl| < |z —yl.
Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych xq, xs, ..., z, prawdziwa jest nieréw-
nosé
w1+ 22+ @ < |+ [ze] -+ )
Znajdz kresy gorny i dolny zbioru
{r+y: z,y>0, [z] +[y] =3}
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Wykaz, ze
r+y+lr—yl +y—lr—yl
2 2 ’
gdzie max{z,y} oznacza wieksza z liczb z i y, a min{z, y} mniejsza z tych liczb.
Pokaz, 7e |a — b — ¢| > |a| — |b] — ||
Niech x = 1,0234107..., y = 1,0235106... Czy jest prawda, ze
(a) 1,02<z<1,03?
(b) z+y > 2,046927
(c) x<y?

, min{z,y} = *

max{z,y} =

Rozwiaz nastepujace réwnania i nieréwnosci:
(a) |z +1[ =]z —1],
b) |1 —2x|+ |22 — 6] = =z,
c) [3z|+2< |z —6|,
d) |z* — 25| < 24,
e) |z|+ e+ 1+ |z +2)=2*+20+ %,
f) |z +10| = |2z + 1] + 3,
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Czy jest prawda, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x zachodzi nier6wnosé:

(a) = < |z, (b) —z <z,
(© 1<[1+a]+s, @) -1<|-1+al+a,
() 1<N—a|+a () —1<|-1—a|+z,
(g) z<|z+1|+1, (h) —z<|—az+1]+1,
(i) z<|r—1]+1, (G) —xz<|—x—1]+1.
Udowodnij nastepujacy wzor:
2n—1 1
14+2-3+3-3244-3345.30 ... 4pn.31 = ”4 3
Udowodnij nastepujacy wzor (dla ¢ # 1):
qn+1_1

Lt g+ @+ +-+q" = i1

Wywnioskuj z poprzedniego zadania, ze:
(@ —=b")=(a—0b)(a" " +a" 2 b+ - +a- b7+, n € N.
Udowodnij nastepujacy wzor:
14+2-243-2244-2245-2 4. 4n-2"=(n—-1)-2" + 1.



